

# 管城回族区为安全生产“把好脉”

## 管城区文化和旅游局 开展第一季度安全健康教育培训

本报讯 近日,管城区文化和旅游局针对目前文化和旅游市场实际,采取钉钉在线的形式,开展2020年度第一季度安全健康教育培训。

培训期间,以图文并茂的方式阐述了新冠肺炎防护常识、疫情期间如何自我养生保健、常见意外事故的紧急处理方法、84消毒液和酒精消杀注意事项、口罩的正确佩戴方法;以生动案例

解析了检查和消除火灾隐患、扑救初级火灾、组织疏散逃生、消防宣传教育等“四个能力”建设的意义;讲述了火灾分类,电器火灾的隐蔽性、速灾性、突发性,火灾中烟的危害性,初期灭火和发展期逃生方法,如何寻找正确的安全出口,灭火器的区别及用法,云梯救援原理,再次公布了火警电话119以及精准报警的重要性,养成人走灯熄电停气停

的好习惯。在互动环节,河南消防协会教员分别回答了辖区单位的提问。

疫情期间,管城区辖区的河南歌迷文化传媒有限公司、河南小皇后文化艺术有限公司等辖区文化市场经营单位,纷纷为抗疫一线捐款捐物,创作文艺作品,以实际行动表达爱国情怀。

记者 柴琳琳 通讯员 卢莹

## 金岱街道 为沿街商铺安全生产“上保险”

本报讯 随着企业单位陆续复工复产,个体工商户、沿街商铺也有序恢复经营,随之而来的消防安全问题不容忽视。近日,金岱街道提前采取行动,为沿街商铺安全生产“上保险”。

街道严格按照属地管理原

则,要求各社区逐户排查,不漏一户商铺不漏一处隐患。加强宣传,强化责任,加强安全生产宣传工作,督促商户签订《安全生产及消防安全目标责任书》,提前告知门店负责人应有责任,自觉配合落实安全生产措施。

迅速部署,严格防控,召开物业联席会议,对安全复工复产工作进行再安排、再部署,每天做好沿街商铺安全隐患排查,发现一处解决一处。社区负责人做好商户服务“金牌管家”,形成长效机制。记者 柴琳琳

## 紫荆山南路街道 迅速行动 筑牢安全“防护墙”



本报讯 近日,紫荆山南路街道蓉湾社区党群服务中心组织志愿者深入辖区居民楼院,开展公共安全隐患集中排查整治行动。

为了让安全隐患排查工作更精细化,蓉湾社区按照网格责任划分、双工联动的工作方法,将网格长、社工、志愿者组成公共安全防范小组。此次安全隐患排查行动主要是针对辖区无

主管楼院、老旧小区居民楼消防器材缺失、消防疏散通道堵塞、安全出口锁闭及废旧电线、私拉乱接电线以及楼道“飞线”充电等问题进行排查整治。在排查整治过程中,小组成员对辖区居民进行消防安全知识宣传,提醒居民注意消防、用电、煤气等方面的安全。发现一些私拉乱扯电线的住户时,及时联系到本人,要求并监督其整改。一位居民说:“我们小

区建成得早,电线错综复杂不规整,非常危险,谢谢你们,你们关心我们的安全,我们也更要对自己的安全负责。”

通过此次排查整治,有效提升了辖区居民住宅小区公共安全隐患的防控能力,进一步强化了居民楼消防安全意识,为确保辖区消防安全奠定坚实的基础。记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳 文/图

## 城东路街道 复工复产促发展 安全生产做保障

本报讯 为做好企业复工复产安全防范,近日,城东路街道开展安全教育、安全检查,并切实加强监督和防范,将复工复产安全工作抓早、抓细、抓实。

街道联合楼宇物业对复工复产的企业进行安全警示教育和健康教育培训,提高安全生产和疫情防控意识。同时加大科普宣传力度,利用电子显示屏、微信

群、宣传版面等多种渠道宣传安全生产知识和疫情防控措施、复工复产安全规定要求,切实抓好疫情防控与安全生产工作。

同时,街道要求楼宇物业、企业、门店、工地等开展自查,尤其要强化对存在重大安全风险的场所的隐患排查,发现问题及时整改。各社区网格长加强巡查力度,查漏洞、补短板,切实加

强安全管理,持续强化安全风险管控,深入排查治理安全隐患。

为加强应急处置,辖区写字楼作为人员密集场所,消防等安全生产工作不能有丝毫松懈,目前辖区裕鸿楼宇社区与郑汴路社区写字楼数量较多,社区就联合绿都广场、裕鸿国际物业开展应急演练,进一步强化责任意识。记者 柴琳琳 通讯员 李颖睿

## 浓浓“烟火气” 最是暖人心

### 二里岗街道

## 果蔬直销进社区,乐了居民、喜了菜农



本报讯 为方便社区居民买到实惠的平价菜,近日,由河南省商务厅、河南省物流协会、管城区二里岗街道等共同发起的果蔬直销进社区启动仪式举行。此次活动引进果蔬直通车进社区服务,切实保障社区居民“菜篮子”需求。

4月3日上午,鲜艳欲滴的西红柿、青翠可口的青菜、紫盈饱满的茄子、通白清香的小香葱等,平价蔬菜直销车开进了东明路58号院、29号院,引来了周边居民购买,茄子、辣椒、鸡蛋、西红柿等蔬菜当天被抢

购一空。“这里的菜真的是便宜许多,最主要的是家门口就能买,方便极了。”正在购买蔬菜直销车上鸡蛋的王大爷说。

据悉,此次活动也解决了在抗疫特殊时期菜农销路的问题,实现了从农田到餐桌,提供便捷、安全的食品通道,惠及数以千计的居民,依托蔬菜基地,为社区居民带来新鲜平价蔬菜,受到广大居民的一致好评。据介绍,下一步,果蔬直通车进社区计划将走进40多个社区。

记者 柴琳琳 通讯员 曹莹莹 文/图

### 十八里河街道

## 线上摄影比赛,用照片送疫情、迎春天

本报讯 为丰富群众的精神文化生活,近日,十八里河街道南刘庄社区党群服务中心举办“遇见春天 感恩有你”摄影大赛。

自比赛公告发出后,立刻引起了广大居民的兴趣,大家在社区居民群里热烈的讨论。经过近一周的宣传征集和筛选,最后有30多幅摄影作品进入决赛。

作品内容丰富,有表达对美好生活期待的《疫情过后情更暖》、有唯美灿烂的《春色满园关不住》、有充满希望的《万物生长》、有满怀祝福的《祖国的春天》、有轻松愉悦的《放飞希望》户外活动现场……居民们都被一幅幅生动形象的照片内容所吸引,踊跃地为自己喜欢的

摄影作品投出宝贵的一票。经过线上激烈角逐,最后《疫情过后春更暖》等6幅作品胜出。“这俩月在家里闷坏了,现在春暖花开,这个活动真是太好了,在线上一样可以迎接春天。”居民们纷纷在群里表达心声。

举办此次活动的负责人介绍,活动主要通过线上征集、网络投票的评选方式进行。不仅为居民提供了展现自我、分享美好生活的平台,在丰富居民文化生活的同时,也有效缓解了疫情期间长期居家生活带来的压抑情绪。下一步,社区会根据居民需求组织策划更多的线上活动,帮助居民走出疫情阴霾,迎接美好生活。

记者 柴琳琳 通讯员 刘俊

### 西大街街道

## 文明用餐 让好习惯留下来

本报讯 近日,西大街街道推广《文明用餐“一二三”倡议书》,提倡文明用餐“一分、二公、三做到”。

据悉,“一分”是指推行分餐制。街道从自身做起,推行分餐制,要求人员自带餐具。同时,复工复产专班小组对辖区企业进行宣传,要求餐饮门店积极创造条件,助推文明用餐习惯的形成。“二公”是指使用公筷公勺。街道印制公勺公

筷宣传海报100份,制作温馨提示卡300张,分发至辖区已复工复产餐饮门店,要求商户主动提醒消费者使用公筷公勺。“三做到”是指做到拒食野味、餐前洗手和光盘行动。

街道通过线上线下相结合的宣传推广方式,鼓励居民从自身做起,告别陋习,养成健康好习惯,争做文明用餐的践行者和推动者。记者 柴琳琳 通讯员 沙红庆